

ХОККЕЙ

ЧЕМПИОНАТ МИРА-2003

ДО СТАРТА ОСТАЛОСЬ 2 ДНЯ ВУЙТЕК ЕДЕТ В КАЗАНЬ, УВОЛЕННЫЙ ПЛЮЩЕВ - В ТАМПЕРЕ

Вчера вместо Владимира Плющева главным тренером казанского «Ак Барса» назначен Владимир Вуйтек. Можно воспринимать оперативно и решительно руководство «Барсов» и Республики Татарстан (что, в сущности, одно и то же): победоносный пан Вуйтек заехал из Чехии в Россию всего на три дня, и казанцы мастерски воспользовались ситуацией, чтобы заполучить лучшего клубного тренера. Но если кто-то хотел подыскать самое неудачное время для этой операции, то он его нашел. Снимать главного тренера сборной с работы в клубе за двое суток до старта чемпионата мира - подобные примеры вряд ли сыщешь в истории отечественного спорта.

Нетрудно понять состояние Владимира Плющева, который завтра в 12.00 вылетает из Санкт-Петербурга в Тампере на первый матч чемпионата мира. Состояние человека, которому, как нам известно, был дан полный карт-бланш в создании команды-мечты в Казани и которую он начал строить так же, как и сборную: «до основания, а затем...» После яркой победы на Шведских играх у Плющева было немало предложений. Но ему дали слово и дали возможность исправить свою ошибку - четвертьфинальный проигрыш в суперлиге. Дали - но передумали.

Понятно, Татарстану, который ведет активную спортивную политику, нужен гарантированный хоккейный результат - тем более в преддверии 1000-летия Казани. Пока гарант в суперлиге только один - и теперь он в Татарстане. Но разве нельзя было солистичнее так и объявить о своем решении позже - после чемпионата мира, тем более что Вуйтека ждут в «Ак Барсе» только в июне. Между тем информация о назначении появилась уже вчера рано утром на официальном сайте «Ак Барса».

В поступке Казани - волюно или неволюно - отражается отношение к нашей хоккейной сборной в последние годы. От ежегодного жеманства англо-американских звезд («Ах, может, и поеду - если не будет мигрени от поражения в Кубке Стэнли!») до безразличия наших спортивных чиновников и политиков. Теперь, получается, и клубы российской суперлиги браврируют пренебрежительным отношением к главной команде страны. Клубы, чьи игроки в составе этой же сборной сегодня отправляются защищать, как не модно сейчас говорить, честь страны. О национальной команде вспоминают лишь тогда, когда эта Золушка каким-то чудом оказывается в медальной зоне чемпионата мира или Олимпиады - и начинается горячая истерия на всех уровнях.

Итак, за Плющевым сожжены все мосты. Начиная со вчерашнего дня у него нет иного выхода, как побеждать на чемпионате мира. Ведь его увольнение из «Ак Барса» - это не просто запись в трудовой книжке. Это не что иное, как отказ в доверии - его тренерским взглядам и концепциям. Успех в Финляндии - это пропуск тренеру-новатору в новую команду, где ему дали бы возможность сделать то, что он не успел сделать в Казани.

Что ж, теперь будем желать Плющеву удачи вдвойне.

Максим ЛЕБЕДЕВ



Вчера. Санкт-Петербург. Владимир ПЛЮЩЕВ.

ЯРОСЛАВЛЬ. ВО ВТОРНИК ПОЗДНО ВЕЧЕРОМ

В понедельник Владимир Вуйтек, еще будучи главным тренером «Локомотива», прибыл из Чехии в Ярославль. А во вторник вечером встретился с президентом «Локомотива» Юрием Яковлевым и генеральным менеджером Юрием Лукниным. Стороны обсуждали будущее Вуйтека в ярославском клубе, но так и не договорились.

«Тренер поблагодарил нас за то, что в течение двух лет ему были созданы хорошие условия для работы и сообщил, что собирается попробовать себя в новых условиях», - сказал Юрий Лукнин корреспонденту «СЭ» Максиму ЛЕБЕДЕВУ. - Руководство клуба благодарит пана Вуйтека за отличную работу и напоминает, что чемпионство команды, которое состоится 20 мая, без Вуйтека - не чемпионство. После этого он вылетел в Казань. Вопрос о новом тренере «Локомотива» по всей видимости, будет решен до конца недели.

По информации «СЭ», главным тренером «Локомотива» станет Владимир Юрзинов-младший.

КАЗАНЬ. ВЧЕРА УТРОМ

Как сообщает корреспондент «СЭ» Сергей ГАВРИЛОВ, слухи о возможном переходе Вуйтека в «Ак Барс» появились здесь еще три недели назад. Чешский тренер прилетел в Казань в ночь со вторника на среду вместе со спикером республиканского парламента президентом «Ак Барса» Фаридом Мухаметшиным, который специально сажал за ним в Ярославль.

Вчера в 9.30 Вуйтек, Мухаметшин, директор клуба Александр Корчагин и генеральный менеджер Виктор Лещинский были приняты главой республиканского парламента Шаймиевым. На этой встрече была достигнута принципиальная договоренность о том, что Вуйтек принимает «Ак Барс». Уже через два часа Вуйтек и Мухаметшин вылетели в Москву, где состоялся их встреча с Сергеем Котовым, помощником Плющева с начала апреля.

Вот что говорит Александр Корчагин: «Вуйтек возвращается в Казань ориентировочно 12 июня. Кадровая революция не будет: все



Вчера. Шереметьево. Владимир ВУЙТЕК.

помощники главного тренера остаются на своих местах. Мы подкорректировали планы работы на лето в связи с более ранним началом чемпионата. Первый сбор команды в Турции пройдет с 14 по 28 июня. По согласованию с Вуйтеком продолжим селекционную кампанию. Но от услуг тех молодых игроков, которых пригласил в «Ак Барс» Владимир Плющев, отказываться не собираемся».

Вуйтеку, по его словам, не нужны хоккеисты, ранее выставленные клубом на трансфер. И он намерен внимательно посмотреть за нападающим сборной Чехии Иржи Гудлером, который концовку сезона провел в «Ак Барсе» на правах аренды.

Решение о приглашении Вуйтека принималось руководством республики. Смена тренера вызвана неудачной игрой команды в конце сезона. Кроме того, стало ясно, что Владимиру Плющеву не хватает опыта работы клубным тренером, поскольку прежде подобной практики он не имел. А «Ак Барс» - не та команда, с которой можно экспериментировать».

МОСКВА. ВЧЕРА ДНЕМ

Сам Вуйтек проедет через Москву вылетев в Прагу. В аэропорту Шереметьево-2 он дал интервью корреспонденту «СЭ» Александру ШАПИРО.

«Почему вы все же решили уехать из Ярославля? Два года подряд я приводил команду к золоту, но сделать это в третий раз практически невозможно. А второе место Ярославль посчитал бы неудачей. Сейчас хочу поработать в другой российской команде и постараться с ней завоевать медали».

«Тоже золотые? Это уже как получится. Стать первым с «Ак Барсом» сложнее, чем с «Локомотивом»».

«Кроме казанской команды у вас были еще предложения? От российских клубов - нет. Мог вернуться в Чехию и стать менеджером «Витковице». Уже вроде бы остановился на этом варианте, но, поразмыслив, принял решение еще как минимум год провести в России. Хотя в конце сезона думал даже о завершении карьеры. Но после побед, причем двух подряд, любому тренеру уходит тяжело».

«Уже успели поговорить с кем-то из будущих помощников? Вернувшись в Москву в Казани, сразу же встретился с Котовым. Обсудили все вопросы, связанные с селекцией, - надо начинать работать, сейчас самое время. Пока известно, что команду покинули восемь игроков».

«Вместе с вами в «Локомотив» пришел ваш соотечественник Ян Петерек. А кто приедет в Казань? - Пока фамилию игрока назвать не могу, но чех в команде бу-

дет точно. Может, даже два, если останется Иржи Гудлер».

«За два сезона, проведенных в России, в рамках чемпионата вы встречались с «Ак Барсом» девять раз. В чем сила казанского клуба? - В атаке. А вот с оборонной дело обстоит неважно. Именно из-за этого команда не сумела в минувшем сезоне выйти в полуфинал».

«Ваше название произошло всего за три дня до начала чемпионата мира. Несомненно, это нанесло серьезный удар по главному тренеру сборной России Владимиру Плющеву, который возглавлял казанский клуб. Может, вам следовало дать ответ через неделю или две? - Мне поступило предложение, и я должен был быстро принять решение. Такова тренерская жизнь».

«Вы поменяли клуб, а ваш сын остается в «Северстали»? - Пока неизвестно. Кстати, сегодня он стал игроком, а я, стало быть, дедушкой».

«Каковы ваши планы? - 17 мая приеду в Ярославль на чемпионате команды, а до этого несколько дней проведу на чемпионате мира в Финляндии».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. ВЧЕРА ВЕЧЕРОМ

Вот как прокомментировал ситуацию сам Владимир Плющев в беседе с корреспондентом «СЭ» Сергеем ГАВРИЛОВЫМ: «Наль ребят, которых приглашал в команду, неудобно себя чувствовать перед ними. Я располагал информацией о том, что «Ак Барс» намерен вести переговоры с Владимиром Вуйтеком. Однако перед отъездом из Казани я сборную и получил карт-бланш от руководства клуба на подготовку к новому сезону. Но оказалось, что за моей спиной в это время шли другие переговоры».

«Если бы знал, что у казанцев столь серьезные намерения в отношении Вуйтека, давно бы сам подал в отставку - насильно мил не будешь. Но винить себя ни в чем не собираюсь. Такое может случиться с любым тренером, в следующий раз буду умнее. Выяснить отношения из-за того, что мой контракт с «Ак Барсом» действителен еще год, не хочу».

«Жаль, что, имея обязательства перед «Ак Барсом», я отверг предложение нескольких клубов: почитал некорректным вступать в подобные переговоры».

Другие материалы о сборной России - стр. 5

ГРИГОРЕНКО - ДАЦЮК - КОВАЛЬЧУК: НОВАЯ ТРОЙКА-МЕЧТА?

Вчера главный тренер сборной Владимир Плющев назвал корреспонденту «СЭ» Александру КУЗЬМИНУ окончательный состав сборной России, которая сегодня в 12 часов вылетит в Финляндию на чемпионат мира. Четыре пятетки сборной России выглядят так: Калинин - Ждан, Григоренко - Дацюк - Ковальчук. Ерофеев - Прошкин, Антипов - Зиновьев - Суглобов. Гусев - Турковский, Сапрыкин - Архипов - Фролов. Гуськов - Вышедевич, Новосельцев - Соин - Семин. В запасе сборной три вратаря - Подомашкин, Соколов и Царев. Еще два хоккеиста - защитник Денисов и нападающий Кайгородов - отправляются на чемпионат мира в статусе запасных игроков.

Три хоккеиста - защитник Тютин, форварды Гусманов и Бадков не выдержали конкуренции за место в составе и покинули расположение сборной.

Александр КУЗЬМИН из Санкт-Петербурга

Вчера в спортклубе «Власть» на стадионе «Петровский», где днем тренировались хоккеисты, Владимир Плющев сообщил корреспонденту «СЭ», что принял окончательное решение создать ударную тройку сборной России. В нее вошли звезды НХЛ 20-летний Илья Ковальчук из «Атланты» и 24-летний Павел

Дацюк из «Детройта», а также лучший хоккеист регулярного чемпионата России 20-летний тольятинец Игорь Григоренко. Столь талантливого сочетания в одной сборной на чемпионатах мира не было, пожалуй, с того момента, когда на рубеже 80-х и 90-х годов распалась супертрояка Буре - Федоров - Могильный.

«Очень надеюсь на наше первое звание и жду, что оно послужит примером для остальных», - сказал главный тренер.

Немного беспокоит, что Григоренко в «Аде» на позиции центрального нападающего больше внимания уделял обороне, и перестроится ему непросто. Да и Дацюк после перелета из Америки провел только одно занятие, а на лед с новыми партнерами вообще не выходил.

А вот что сказали по поводу своего объединения сами игроки.

Илья Ковальчук: «С Григоренко в молодежной сборной то-

же в одном звене играли. Правда, сейчас мы, конечно, совсем другие. Игорь за эти два года за матерел, сильно вырос - не в длину, конечно, а в мастерстве. Но по старой памяти понимаем друг друга с полуслова».

Павел Дацюк: «Уровень игры Ковальчука известен всем. Мы с ним выступали в Матче молодых звезд НХЛ в прошлом сезоне. Правда, провели всего несколько смен. Знаю, что талантливым молодым хоккеистом является и Григоренко».

Игорь Григоренко: «Мне наше сочетание нравится! Большая честь выходить на лед вместе с Ковальчуком и Дацюком и уж тем более быть хоккеистом первого звена сборной. С Ковальчуком играли в одном звене на юниорском чемпионате мира. Он тогда стал первым по результативности, а я - вторым».

ФУТБОЛ

ГОГНИЕВ: ПОБЕДНЫЙ ГОЛ В 600 км ОТ ТБИЛИСИ

	И	В	Н	П	М	О
1. ЦСКА	6	5	0	1	13-6	15
2. РОСТОВ	6	3	3	0	7-3	12
3. САТУРН-REN TV	6	3	2	1	9-6	11
4. ЗЕНИТ	6	3	2	1	6-4	11
5. ДИНАМО	5	3	1	1	6-4	10
6. СПАРТАК-АЛАНИЯ	6	3	0	3	7-11	9
7. РУБИН	6	2	2	2	5-5	8
8. КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ	6	1	4	1	7-5	7
9. ЧЕРНОМОРЕЦ	6	1	4	1	5-7	7
10. СПАРТАК	6	1	3	2	7-8	6
11. ТОРПЕДО	5	1	2	2	4-8	5
12. ЛОКОМОТИВ	5	1	1	3	7-9	4
13. РОТОР	5	1	1	3	6-8	4
14. ШИННИК	5	0	4	1	4-5	4
15. УРАЛАН	6	0	3	3	3-6	3
16. ТОРПЕДО-МЕТАЛЛУРГ	5	0	2	3	4-7	2

СПАРТАК - ЗЕНИТ - 1:1

СПИВАК, 16 - с пенальти (0:1). ПАВЛЕНКО, 26 (1:1).

ЧЕРНОМОРЕЦ - ЦСКА - 0:1

ГОГНИЕВ, 70.

РОСТОВ - СПАРТАК-АЛАНИЯ - 3:1

ОСИНОВ, 16 - с пенальти (1:0). БАЗАЕВ, 37 - с пенальти (1:1). КРУШЧИЧ, 45 (2:1). КАНЬЕНДА, 53 (3:1).

САТУРН-REN TV - КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ - 1:1

ПАВЛОВИЧ, 60 (1:0). ОВИЕ, 90+2 (1:1).

РУБИН - УРАЛАН - 0:0

Бомбардиры: МИХОЛАП (Спартак-Алания), ЯРОШИК (ЦСКА) - 4. Маслов (Ростов), Новотны (Рубин), Семак (ЦСКА), Тихонов (Крылья Советов) - 3.

Сегодня встречаются

ЛОКОМОТИВ - ТОРПЕДО-МЕТАЛЛУРГ, РОТОР - ШИННИК, ДИНАМО - ТОРПЕДО.

Спартак ГОГНИЕВ: «ДАЖЕ ВЕЛИКИЕ ОСТАЮТСЯ В ЗАПАСЕ»

Константин АЛЕКСЕЕВ из Новороссийска

Трудно сказать, связаны ли между собой эти два факта. Однако армейский Спартак Гогниев забил победный мяч в ворота «Черноморца» через два дня после того, как впервые был вызван в сборную России. Любопытно, что Новороссийск находится не очень далеко от Тбилиси, где в следующую среду сыграет наша сборная, - примерно в шести стах километрах.

Забил гол, команда победила. Играть было приятно. Впервые в сезоне вышли на хорошее поле, - говорит Гогниев. - Но впечатлений оказалось, смазанным удалением в конце матча. Любопытный момент: быстрый розыгрыш мяча после нарушения. Если каждый раз давать за это предупреждения, то за матч наберется «горчичников» семь. Аюпов мешал нам пробить штрафной в первом тайме, од-



Вчера. Новороссийск. Стадион «Центральный». «Черноморец» - ЦСКА - 0:1. 70-я минута. Кандидат в сборную России Спартак ГОГНИЕВ забивает победный гол.